

关注海南“村VA”

2023“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛会文站激烈开赛 球迷“花式”看球 现场热情满满

■ 本报记者 刘梦晓

传球、垫球、扣球……7月7日晚上7点半，文昌市会文镇龙家村的排球场内热闹非凡，2023“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛会文站在该村开打。在首场比赛中，来自文昌的蓬莱镇队，正在对战海口三门坡镇队。

“好球！”“精彩！”近千名观众齐聚龙家村，将球场里三层外三层地包围起来，呼喊声此起彼伏。虽然夏季格外炎热，但比天气还热的是现场群众

的热情。比赛一开始，球员们精湛的球技，赚足了现场观众的掌声。

观赛群众中，来自文昌实验中学的符传剑等4名学生格外显眼，只见他们身着演出服，目不转睛地注视着场上球员的一举一动。事实上，比赛开始前，他们已作为表演者在现场献唱，可比赛开始后，他们就“变身”参赛球队的“迷弟”“迷妹”，为球员们加油呐喊。

“当老师问我们要不要来参加海南村‘VA’的赛前演出时，我们立马就答应了。”符传剑说，近日文昌“村

VA”的赛况在网络上关注度很高，自己和同学们一直想到现场观看比赛。因此，对于学校这次给的表演机会，大伙儿格外珍惜。

会文站首晚比赛共有三场，当文昌市蓬莱镇队对阵海口市三门坡镇队的比赛结束后，一群身着黄裙的“俏姐妹”立马站上赛场，跳起热舞。她们是来自龙家村广场舞队的“13朵金花”。舞蹈现场，她们曼妙的舞姿同样赢得了现场观众的阵阵喝彩。

“选择《朋友的酒》作为助兴舞曲，

就是想将我们的热情展现给大家，为球员们加油鼓劲。”龙家村广场舞队成员陈冬丽说。

除了充满欢乐的文艺演出，当晚的垫球趣味比赛也进一步拉近了观众和排球的距离。活动现场，只见参加趣味比赛的观众在排球场上整齐排列，用双手垫起排球。在现场观众的呼喊声中，趣味比赛的气氛格外热烈。

2023“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛组委会相关负责人介绍，会文站的比赛将从7月7日持续至9日，

5支球队将在会文镇龙家村排球场进行8场激战。除了比赛，现场还将安排各类丰富的活动，让观众更有参与感，在有效拉动体育旅游消费增长的同时，进一步满足广大市民群众休闲娱乐的消费需求。

本次排球联赛由海南省旅游和文化广电体育厅指导，文昌市人民政府、海南日报报业集团主办，文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司联合承办。

(本报文城7月7日电)



屯昌：

社区文明
新风尚

7月7日傍晚，在屯昌县屯城镇新南社区，志愿者正在教孩子们制作手工包包。

今年以来，屯昌广泛开展形式多样的新时代文明实践志愿服务活动，切实服务社区群众，助力精神文明建设。

通讯员 林小丹 摄



本省新闻 | 综合

海南海岸警察侦破“618”组织他人偷越国(边)境案 39人落网，冻结财产20余万元

本报讯 (记者良子 通讯员代龙超 冯谋瑞 黄恒)7月7日，海南日报记者记者从省公安厅海岸警察总队获悉，日前，在省公安厅治安总队等业务警种的支持和陵水黎族自治县公安局、海岸警察总队第四支队的配合下，该总队成功侦破国家移民管理局挂牌督办的“618”组织他人偷越国(边)境专案，打掉一个企图通过非法渠道从海南省偷渡境外，从事电信网络诈骗等违法犯罪活动的犯罪团伙。

为贯彻落实公安部“獴猎行动”工作部署，按照省公安厅统一部署

要求，省公安厅海岸警察总队成立专案组，全力打击偷渡等违法犯罪活动。该案以境外组织者马某等人，境内组织者杨某、陈某、莫某、朱某、刘某，境内运输者蔡某、高某等人为团伙，企图通过船舶将刘某等32名偷渡人员运送偷渡前往境外从事违法犯罪活动。

截至目前，该案共抓获犯罪嫌疑人39人，上网追逃3人，查封船舶2艘，扣押手机29部，冻结犯罪嫌疑人财产共计20余万元。目前，该案犯罪嫌疑人已被移送陵水黎族自治县人民检察院审查起诉。

下一步，该总队将紧紧围绕服务保障自贸港封关运作，深耕主责主业，持续深入开展“护岸-2023”专项行动，进一步严密港船岸线管控，不断加强反走私、反偷渡、反渗透、防回流“三反一防”各项工作。

海南通报六起 “吃拿卡要”破坏营商环境典型案例

本报海口7月7日讯 (记者袁宇)省委八届三次全会明确提出要持续优化营商环境。近年来，全省纪检监察机关强化营商环境监督，严肃查处了一批党员干部和公职人员破坏营商环境的案件。7月7日，省纪委监委通报了六起“吃拿卡要”破坏营商环境典型案例，进一步严明纪律，强化警示教育震慑。

六起“吃拿卡要”破坏营商环境典型案例通报如下：

一、昌江黎族自治县行政审批服务局原党组书记、局长刘克胜违法插手中介服务项目并收受他人财物问题。

2021年，刘克胜接受某投资咨询公司负责人陈某的请托，在全县工程建设咨询服务项目招投标过程中，利用职务便利，安排项目工作人员为陈某所在公司量身设置招标条件，帮助陈某所在公司顺利中标，并约定每年按评估评审费用的10%收受“好处费”，破坏正常市场竞争秩序。2022年7月，刘克胜受到党内严重警告、政务撤职处分。

二、定安县公安局原四级高级警长吴烽在行政审批、交通执法工作中滥用职权，并收受他人财物问题。

2011年至2016年，吴烽利用担任定安县公安局交通管理大队大队长的职务便利，违规审批驾考名额、对超载运输车辆选择性执法，非法收受监督服务对象巨额财物。此外，吴烽还在其他严重违纪违法问题上。2023年6月，吴烽受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、儋州市气象局二级主任科员林宏江、办事员王成劲借项目验收之机向企业索要财物问题。

2019年至2021年，何冠利用查处未按规定粘贴农药标识、违规销售农药等农业执法工作的职务便利，在日常执法检查中，向农药销售企业索要并收受财物。2022年3月，何冠受到开除党籍、开除公职处分。

五、乐东黎族自治县综合行政执法局农业执法大队队员何冠违规向农药销售企业索要并收受财物问题。

2017年7月，陈志颜在工作中发现，东方市某酒店管理有限公司涉嫌无《食品经营许可证》从事经营活动，遂对其立案查处。2017年8月，陈志颜以可以降低行政处罚金为由，向该企业索要财物，之后利用职务便利，指使下属修改笔录、结账单据等材料，擅自决定对企业降低罚款金额。2022年8月，陈志颜受到党内警告、政务记过处分。

六、琼中黎族苗族自治县卫健委原借调干部唐恒故意拖延发放执业许可证并收受礼品礼金问题。

2021年1月至2023年4月，琼中县疾病预防控制中心执业医师唐恒在借调到琼中县卫健委工作期间，对

2021年底已经校验核准的25家个体诊所《医疗机构执业许可证》故意拖延不发，并借机收受多家个体诊所负责人所送红包以及烟酒等礼品，严重影响个体诊所正常经营。2023年6月，唐恒受到党内严重警告、政务记过处分。

通报指出，上述六起破坏营商环境典型案例，有的在政务服务中收受回扣；有的故意拖延设卡，以权谋私；有的在行政执法中，吃拿卡要、选择性执法。这些问题暴露出我省个别党员干部和公职人员背离党的性质和宗旨，严重侵害企业利益、扰乱市场秩序、破坏营商环境、损害党和政府形象。

严肃查处上述问题，充分表明省委持续优化营商环境的决心和定力，彰显全省各级纪检监察机关对损害营商环境行为“零容忍”的鲜明态度。全省广大党员干部和公职人员要从中汲取教训，引以为戒。

通报强调，打造一流营商环境是党中央赋予海南的重大使命，事关海南自贸港建设的成败。当前，海南自由贸易港建设正处于封关运作的关键时期，全省各级党组织要以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，认真落实

全省优化营商环境大会部署要求，加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境和公平开放统一高效的市场环境。扛牢压实优化营商环境主体责任，持续加强作风建设，着力构建亲清政商关系。坚持问题导向，聚焦解决市场主体关切的突出问题，全力打造群众和市场主体满意的一流营商环境，为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港提供更加坚强有力的支撑。

通报要求，全省各级纪检监察机关要增强政治意识、大局意识，充分发挥监督保障作用，做实做细营商环境监督，确保省委关于优化营商环境各项决策部署落到实处。要严肃纠治违规审批、违法执法、吃拿卡要、不作为乱作为等损害营商环境突出问题，做到发现一起、查处一起、曝光一起，绝不姑息，以监督执纪问责护航提升营商环境“软实力”。要坚持“三个区分开来”，落实容错纠错办法，精准、公正开展监督执纪执法，保护干部干事创业积极性，旗帜鲜明为担当干事者撑腰，激励全省党员干部和公职人员在海南自贸港建设中主动担当作为。

今日热评

送一份清凉 多一份关爱

■ 魏燕

送西瓜、送凉茶、送健康体检、送法律维权……连日来各地持续高温，为了给户外工作者创造一个相对舒适的环境，各地想尽办法，各出奇招，体现了城市的温暖和关怀。

炎炎夏日，大家都在“花式避暑”，但户外劳动者却依然顶着烈日在高温下坚守，维持城市的运转。为他们撑起一柄“遮阳伞”，给他们送去片片清凉，既是对他们的尊重和保护，也考验着社会公共服务水平。近年来，各地在防暑降温方面做了许多工作，例如，及时发布高温预警，按时检查劳动场所防暑降温措施落实情况，督促用工单位及时、足额发放高温补贴，开展广泛的防暑降温知识宣传，抓好高温中暑、食物中毒等常见疾病的防范和救治，以及通过调整工作时间、改善工作环境、加大班次轮换等方式，保障户外劳动者的权益，最大程度呵护群众身体健康。

但也要看到，防暑降温是个细活，不仅要着眼于政策制度保障等“大”的方面，也要在“小”细节上下足绣花功夫，把清凉直接送到劳动者身上，把公共服务能力转化为良好的防暑降温效果。这需要全社会共同的努力。事实上，不少地方早有尝试，创造、积累了不少暖心且有效的“凉策”。例如，北京多家社会单位、企业自发参与打造“5分钟清凉圈”，为户外工作者提供及时可达的消暑纳凉场所；东莞为环卫工换上更薄、更透气的夏季工服；海南省总工会开展夏季“送清凉”维权关爱活动，给户外劳动者送清凉物品、送法律维权、送安全教育、送健康体检……这些看似不起眼的“小”细节，如一杯杯解渴的凉茶，给高温下的人们送去一丝丝凉爽。

此外，与传统户外劳动者一样，一些新就业形态劳动者如外卖骑手、快递员、网约车司机等，同样是冒着酷热坚持工作，他们的工作状态、合法权益等也需要被关注和维护。要根据工作情况，采取合理措施，将这些新就业形态劳动者纳入户外劳动者保护范围，为所有户外劳动者撑起“遮阳伞”。

防暑降温，是个常说常新的话题。海南夏天长，高温天气多，更需要提前准备、及时行动、主动作为，科学合理调度，尽力将防暑降温措施落实到位，把服务保障工作抓实抓细，采取更多“清凉之策”，为户外工作者送去片片清凉。

2023年7月8日 星期六

值班主任：傅人意 主编：叶媛媛 美编：孙发强 检校：叶健升 苏建强

关注安全生产

省渔业监察总队 严厉打击渔业安全生产违法行为 立案查处12艘外省籍渔船

本报讯 (记者陈彬)近日，海南省渔业监察总队联合儋州市综合行政执法局，查处了一批涉嫌违反渔业生产管理秩序的外省籍渔船。7月6日上午，省渔业监察总队相关办案人员前往儋州市白马井中心渔港，对12艘外省籍渔船下达行政处罚决定书。

省渔业监察总队案件承办人王宏军介绍，当事人的违法行为主要有未按规定配齐渔业职务船员，不服从禁止离港决定，擅自集体冲出港，私自对渔船进行改造，没有正常开启和使用安全通导设备等。联合调查组依据《行政处罚法》《渔业船员管理办法》《渔业船舶检验条例》等法律法规，责令当事人改正违法行为，按规定补齐职务船员、开启和使用安全通导设备、完善进出港报告手续、拆除各船私自改造的设备等，并对上述违法渔船分别处以7万元至8.5万元不等的罚款。

王宏军表示，下一步省总队将继续联合沿海各市县渔政执法力量，深入分析伏季休渔(执法)监管形势，严厉打击各种非法捕捞和违反渔业生产管理秩序等违法行为，更好地维护海洋生态环境，加强渔业资源保护，保障渔业生产者的合法权益。

据了解，今年以来省渔业监察总队持续联合沿海各市县渔政执法人员严厉打击我省渔业安全生产违法行为，坚决维护渔业生产秩序，促进渔业可持续高质量发展。

海南省纪委监委驻省旅游和文化广电体育厅纪检监察组副组长符永体涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口7月7日讯 (记者袁宇)7月7日，海南日报记者获悉，海南省纪委监委驻省旅游和文化广电体育厅纪检监察组副组长符永体涉嫌严重违纪违法，目前正接受海南省纪委监委纪律审查和监察调查。

海南省重点城市空气质量日报

(2023年7月6日12时—7月7日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	11	14
三亚市	优	5	14
五指山市	优	7	13

发布单位：海南省生态环境监测中心